

MURCIA
 Redacción, oficinas y talleres: CRÉDITO PÚBLICO, 1
 Apartado de Correos, 54—Teléfono 63
 25 ejemplares, 1,75 pts.

El Liberal

MURCIA
 Suscripciones: MURCIA: Un mes..... 2 pts.
 PROVINCIAS: Trimestre... 6 »
 EXTRANJERO: Trimestre... 15 »
 Número suelto, 10 cts.

CHARLAS

El apóstol de un pueblo

Gandhi es considerado en la India como un santo. Desposó—dice Román Rolland, que ha escrito su biografía y ha expuesto sus ideas—como San Francisco de Asís, la Pobreza. Pero Gandhi no hizo prosélitos a golpe de milagros, ni se ha destacado por sus doctrinas religiosas. La característica de su doctrina es la aversión a la violencia. Su biografía es muy corta. Estudió en Londres y después fue abogado en Bombay. Ejerció algún tiempo la profesión, hasta que al darse cuenta de la misión que debía cumplir, cuando tuvo la propia «visión de la vida», declaró considerarse inmoral la profesión, y la que reveló a Gandhi su camino. Cuando contaba veinticuatro años fue llamado al África del Sur para intervenir en un proceso. Allí se encontró con que había trabajado más de doscientos mil indios, y esos compatriotas suyos estaban allí siendo víctimas de toda clase de humillaciones y de violencias. Entonces, dejando la clientela particular, se convirtió en el defensor de aquella multitud dolorosa. Vivió para los perseguidos y con los perseguidos. Vivió el más humilde entre los humildes. Hizo frente a los poderosos y a sus decretos. Fue golpeado, herido, preso con frecuencia, expulsado de las hospederías, expuesto a todos los padecimientos.

Volvió a la India después de la guerra mundial. Inglaterra, obteniendo el triunfo, no había cumplido su promesa a los nacionalistas indostánicos. La desilusión en la India había sido grandísima. Y el nacionalismo, en vez de disminuir, aumentó. Lo dirigían entonces un hombre de mucho valer, Tilak. Al morir éste, Gandhi quedó como caudillo, teniendo, por tanto, bajo su dirección el alma de un pueblo inmenso, que representa el século de la quinta parte de toda la población del mundo.

Así, cuando Gandhi proclamó, frente a la intranquilidad del virrey, frente a las persecuciones, la resistencia pasiva, los indostánicos que estaban al servicio de Inglaterra renunciaron sus cargos y los honores, desertaron las escuelas. Era la rebeldía sin violencia. Pero no la pasividad inerte y vil. Todo lo contrario. Una pasividad heroica pronta al sufrimiento, a la pérdida de la libertad, incluso a la muerte. Alguien ha dicho que Gandhi no es un agitador a la moderna, sino que es un iluminado, un conductor de pueblos a la antigua. Parece venir del fondo de los siglos, del remoto mundo de los dioses y de los sueños, con su traje pobre sobre un cuerpo entero, recordando el camino de los ríos sagrados. Y las ondas del místico Ganges parecen recorrer a su encuentro para besarle los pies!

Se ha creído que el movimiento nacionalista en la India es hoy menos intenso. Error de perspectiva mirando las cosas desde lejos. Los que conocen bien la cuestión no se ilusionan engañosamente.

El boicoteo de las mercaderías inglesas acaso no tenga la fuerza que tuvo hace años, cuando ante una indicación de Gandhi se negó incluso a quemar, con gesto a lo Savonarola, las más ricas telas de los tesoros familiares; pero la «música del telar»—símbolo de la reñencia indio—tánico del yugo de la maquinaria inglesa—continúa sonando por todas partes en la India. Se recorda también que los norteamericanos en vísperas de su independencia hicieron el boicoteo a las mercaderías inglesas, y han quedado famosas las respuestas de Franklin en el Parlamento a que en este respecto le sometiera el Parlamento británico.

Los norteamericanos estuvieron más firmes y unánimes en el cumplimiento de la resolución colectiva. En la India algunos han flaqueado y han transigido.

Son los «parzi», la casta de los mercaderes, que se sienten poco nacionalistas. Para ellos «les affaireront les affaires», y frente a una economía en verdad francamente medieval, combatida por los nacionalistas con la divisa: nada de exportaciones, nada de importaciones, ellos, los negociantes y mercaderes encuentran ventajas y ganancias con el dominio de los ingleses.

La venta de bebidas alcohólicas—combatida por Gandhi—sigue más protegida que nunca. Y los mercaderes, aún sabiendo que así anevanan y envilecen a sus connacionales, se aprovechan para sacar enormes utilidades.

Gandhi es un singularísimo político. Este caudillo de un enorme partido, director espiritual de todo un pueblo, devoto de los humildes,

DESPUES DE LA FIRMA DEL PACTO DE PARIS



Mr. Kellogg rodeado de periodistas de distintas nacionalidades, poco después de haberse firmado el famoso Pacto de renuncia a la guerra.

viera que el coche se iba por una cuesta, tuvo que fijarse otra vez en la dirección del coche para evitar que este volcara y los atacadores aprovecharon la circunstancia para apoderarse de 25 pesetas que llevaba y darse a la fuga.

Una denuncia
 Ha sido denunciado un tratante de ganados que para evitar que fuera ordenada la cremación de un buey tuberculoso presentó como del animal los intestinos de otro que ya había sido reconocido.



LA BARRACA

¿Quién habrá mandado quitar la barraca típica, que había en Floridablanca? ¿Era tan bonita! que al verla, nos daba sensación de huerta, de vega murciana, de amores sencillos, de olor a albahaca, hasta parecía brotar la parranda de unos labios rojos a su sombra grata.

¿Quién habrá mandado quitar la barraca? ¿Era tan airosa la Cruz que elevaba al cielo los brazos desde su fachada! Tenía en sus líneas algo que alegraba la vista, tan llena de cosas urbanas, y a los forasteros, los representaba del hogar huertano la apacible calma.

¿Quién habrá ordenado quitar la barraca que la ví ayer tarde y hoy, ya no estaba? No podrán decirme que fué la riada, por que un jardincillo que ocupa su área, no nos mostraba ufano su planta.

¿Es que estaba fea? ¿Es que no estaba el jardín entero de Floridablanca que por ensancharlo en un par de varas—ahora, en plena feria—tira la barraca?

Hoy que no lo he visto,

he sentido el alma un poco oprimida, sin que me alegrara ese jardincillo que ocupa su área. Y me he preguntado al ver esa gracia: —¿Quién habrá ordenado quitar la barraca?

¿Es que ya lo típico no sirve de nada ahora que se quiere que el turismo atraiga? Vuelvan del acuerdo y hagan la barraca —mejor si es posible, donde mismo estaba, y en ferias y fiestas, en su portalada, —como un aliente que va al programa— parejas vestidas a la antigua usanza entre trago y trago bailen la parranda...

Saca-tapón. LA ENSEÑANZA

Importante circular del gobernador
 En cumplimiento de la Real Orden de 25 de Agosto último, núm. 1375 y previa consulta a los señores de la Junta provincial de Primera enseñanza, sin perjuicio de dar cuenta en la primera sesión que se celebre, he acordado que se demore el comienzo del curso en las escuelas nacionales de la provincia hasta el día 15 del actual inclusive, habida cuenta de las condiciones de los locales-escuelas, del excesivo calor que todavía se experimenta en la región y de que las labores del campo suelen entretener a muchos alumnos.

Murcia 1 de septiembre de 1928.—El gobernador civil, Vicente Mora.

En la feria de Siracusa Smith es atacado por un toro furioso

1, a las 5 t.
 Siracusa.—Cuando se encontraba visitando la feria de esta ciudad el gobernador del Estado de Nueva York y candidato de los demócratas a la presidencia de la república norteamericana, Mr. Smith, que iba acompañado de su esposa, fué atacado por uno de los toros preñados, que se sintió súbitamente furioso.

Smith se libró de la acometida realizando un quiebro completamente torero.

A su llegada a esta población había sido recibido por más de

cuarenta mil personas, muchas de las cuales lo seguían y presenciaron regocijados el incidente.

Comentándolo después con sus amigos, Smith dijo que el toro era político y de matiz republicano.

Don Manuel Massotti

Después de haber pasado la temporada estival en Valencia y haber descansado en su finca Villa-Amparo de Santo Angel, ha regresado a esta población acompañado de su familia nuestro querido amigo el subdirector de este Conservatorio de Música y Declamación, don Manuel Massotti.

Reciba el excelente músico nuestro cariñoso saludo de bienvenida.

La Asociación «Sin Hogar»

Para proteger a los que no tienen patria

Ginebra.—Se ha organizado una asociación que llevará el nombre de «Sin Hogar», la cual se propone proteger a aquellas personas que carecen de patria.

En realidad esta asociación es un organismo internacional que se propone lograr la ayuda de la Liga de las Naciones.

Sus organizadores dicen que a consecuencia de los tratados de paz de Versalles han sido muchas las personas que han quedado sin patria pudiendo contarse por millares, y que sus esfuerzos tenderán a protegerlas y a obviarles las dificultades que encuentran donde quiera que van para poder resolver su vida.

Se venden unas minas

Y no hay quien esté dispuesto a explotarlas

1, a las 4 md.
 Londres.—Ayer se habían de vender tres minas de carbón de Yorkshire, pero no hubo postor, y ello causa el paro de dichas minas, en las que se empleaban dos mil doscientos hombres. Por las minas desmanteladas y sólo con los hornos se ofrecieron 24.050, pero para la explotación no hubo salida.

Sólo se adquirieron las construcciones de obra en 1.600 libras esterlinas.

La primera oferta había sido de 250.

Cabe cierta esperanza, aunque lejana, de que el nuevo propietario revenda lo adquirido a alguna sociedad que esté dispuesta a reemprender la explotación de las minas, pues dos de ellas están en perfecto estado, una de ellas provista de instalación de lavado y hay otra planta cuya maquinaria no ha sido desmontada todavía.

La religión y la política

LO QUE TENIA QUE SUCEDER

El adiós a la Lógica

Cansada «La Verdad» de discutir, anuncia en su número de ayer, el firme propósito de cortar la polémica.

¡Vaya con Dios el colega! Que no hemos de ser nosotros quienes tratemos de retenerle.

Y no le ponemos puente de plata, porque no tenemos a nadie por enemigo. Ni aún «La Verdad» con su malquerencia y su forma poco cordial de discutir, ha logrado hacer brotar en nosotros ningún sentimiento de rencor.

Por eso vemos en el colega un adversario que se aleja, fatigado por la lucha.

Lo único que no podemos concederle es que se retire dando al aire el penacho de vencedor, porque se retira vencido.

Vencido, sin haber luchado más que en pequeñas acciones sin importancia, ya que lo habíamos llevado a lo esencial.

Antes de hacer el mutis, «La Verdad» ha cantado un adiós a la Lógica, con la misma arrogancia que Pleta canta el «adiós a la vida», pero desgraciadamente, entonando muchísimo peor.

Y vamos a demostrarlo:

Dice «La Verdad»: «EL LIBERAL censuró que adjetivásemos uno de los términos de la disyunción. Suprimámos, para darle gusto, el calificativo; y ahora lo mantiene porque le place».

Debiera saber el beatífico colega, que es difícil hacernos tragar esa interpretación. Nosotros sólo quisimos advertirle que la adjectivación de un término se hace a costa de su universalidad. Después lo «convino» que fuese universal; quitó el adjetivo, como quien quita un estorbo, y ahora nos brinda la galantería de complacernos, porque eso es más cómodo que rectificar una equivocación en materia de Lógica elemental.

Si conserváramos el adjetivo, no fué por conveniencia de argumentación, sino por cumplir el deber de reproducir el dilema, en los mismos términos que «La Verdad» había empleado. ¿Acaso hay otro modo de retorcér un dilema?

Bien; pues en el párrafo siguiente nos tacha, claro que injustificadamente, de que no reproducimos el dilema tal como nos lo había planteado. Y aquí lo gracioso del caso:

Afirma ahora que la disyunción dice así: «¿EL LIBERAL está con la Iglesia o con sus perseguidos? ¿En qué quedamos?—decimos nosotros. Con esta hemos registrado cinco formas diferentes. Primera, «O con los perseguidos»; segunda, «O con la Iglesia perseguida o con sus perseguidos»; tercera, «O con la Iglesia perseguida o con el Poder perseguidor»; cuarta, «O con la Iglesia o con sus perseguidores de Méjico»; y quinta, «O con la Iglesia o con sus perseguidores». ¿A cuál de estas formas había de referirse nuestra contestación?

Respecto a la primera dijimos que donde hubiera perseguidos y perseguidores, siempre estábamos con los perseguidos.

Las formas segunda, tercera y cuarta las hemos tachado de impropias por no responder al concepto de disyunción perfecta. Para probarlo elegimos una de ellas, la tercera, que era la última expuesta por el colega, pero no aprobándola sino tan sólo para demostrarle que su dilema no era tal.

Esto es el sentido de nuestra sofisma, que no es nuestro, sino de «La Verdad» y que solo lo hemos usado para deshacerlo.

Así pues, no hay derecho a adjudicarnos las afirmaciones del mismo si no es a título de instrumentales y por lo tanto no hay para indignarse por los conceptos vertidos en nuestros argumentos.

La pretendida disyunción de referencia es esta: «O con la Iglesia perseguida o con el Poder perseguidor». Nosotros hemos dicho que esto no es disyunción. Ya que para serlo necesitaría que todo lo relacionado con la Iglesia fuera perseguido por el Poder mejicano y como esto no es así, puesto que a los sacerdotes de aquella nación se les permite el ejercicio de su ministerio resulta que «hay algo» relacionado con la Iglesia no es objeto de persecución en Méjico. El primer miembro de la disyunción solo hemos de interpretarlo, pues, en sentido particular. Ahora bien, este otro algo de la Iglesia que está permitido constituya, si Aristóteles no miente un término medio que «La Verdad» se obstina en no aceptar.

Para abundar en lo de que tal disyunción es impugnabile procedimos a la retorsión del malogrado dilema diciendo—y perdone nuestros lectores con tanta repetición «¿Con quién está «La Verdad», con el Poder perseguidor o con la Iglesia perseguida?»

Si lo primero está con los que, según ella combaten a Cristo.

Y si está con la Iglesia perseguida como antítesis del Poder, es partidaria de los actos realizados contra éste y, por ende, partidaria del asesinato de Obregón, penado por el quinto mandamiento de la doctrina de Cristo.

Luego en ambos casos, «La Verdad» está contra la doctrina de Cristo.

Nos dice el colega que este es una ilegítima logomaquia. Naturalmente; esto es lo que nosotros venimos afirmando recusar el dilema. Pero como reconocer las equivocaciones no es propio de la altanería, el periódico de la extrema derecha prefiere obstinarse en que el dilema subsiste intacto y adjudica el error de nuestros argumentos a la «introducción de un aspecto, que no ha figurado en la discusión». Tal aspecto (¿por qué no ha dicho elemento?) asegura que es la frase «como antítesis del Poder» y por eso nos pregunta con una ingenua sagacidad: «¿quién le ha dicho a EL LIBERAL que la Iglesia es antitética del Poder?»

Con respecto a Méjico, querido colega, que es lo que se viene discutiendo, nos lo está diciendo constantemente «La Verdad», y además no es elemento ajeno a la discusión como nos asegura, pues ¿qué otra cosa que la expresión de esa antítesis es el dilema que nos viene planteando?

Desde luego que todo esto no viene mas que a demostrar que no tenía «La Verdad» derecho a exigirnos una contestación categórica cuando no ha sabido preguntar. Y mucho menos en el tono de enmudecimiento que lo venía haciendo.

Como no nos duelen prendas, hablaremos muy claramente diciendo nuestro pensamiento frente al problema clerical mejicano.

Hablemos ahora de una infima cuestión.

Agarrándose «La Verdad» desesperadamente a cuantas detalles salen al paso, ha utilizado las nimiedades más insubstanciales para fabricarse argumentos.

De las erratas de imprenta hace, por ejemplo, impugnaciones gramaticales y con esa malicia que ciertas gentes ponen en las cosas pequeñas, las exhibe con retintín y pretendida suficiencia doctoral.

Nadie más que ese periódico utiliza estas minucias fáciles de producirse en toda publicación de las que «La Verdad» ofrece a diario elocuentes muestras. Tanto que algunas son imposibles de reproducirlas sin ofender el pudor, como clerical obscenidad que apareció no hace mucho en el pío colega.

Y si es en lo que se refiere a la gramática, más le valiera enmudecer. «La Verdad» que usaba el imperativo con la negación diciendo «no pagad» sin entender, hasta que EL LIBERAL se lo tuvo que decir, que se escribía «no pagueis», tratando de administrarle pureza de lenguaje!

Y si es de Historia, no habiemos. ¿Recuerdan ustedes al citarle algún antecedente de la colonización en Méjico, que forma tan elocuente de patentizar sus dudas elementales?

En cuanto a cosas de la Iglesia; ¡el caos! ¡Con decir que hubo que publicarle unas bulas de ciertos papas para que se enterara de la existencia de ellas, está dicho todo!

También, si utilizáramos esos procedimientos que ella usa, podríamos decirle que no sabe geografía, ya que hace poco dió la salida de un amigo para las playas de Palos, cuando desgraciadamente para aquellos vecinos Polop no tiene playa. Un ligero accidente marítimo ¿no?

Pero estos lapsus, fáciles de deslizarse en la tarea repentina de la confección de un periódico, nadie los utiliza ya.

Nosotros creemos, a pesar de todo eso que «La Verdad» sabe Gramática, Historia, Geografía y hasta Lógica!

¿Por qué no?

INFORMACION REGIONAL

CARTAGENA

Tenemos entendido, que un grupo de socios de esta Federación de Dependientes, demostrando una vez más su amor a las causas elevadas, tienen en proyecto algo...

Convocada por el ramo de la madera, se ha celebrado en el salón de actos de la Unión Mercantil de esta ciudad, una importante reunión en la que hubo de tratarse de la asociación de diferentes sectores del...

El problema del agua potable en Lorca

La importancia tan extrema que llegó a tener el eterno problema del riego de nuestros campos, fué, quizá, la causa de que no nos fijáramos con la atención precisa en otras cuestiones de vital interés para Lorca...

Desde hace bastantes años, esta ha sido una cuestión que ha debido mirarse con cariño y acometerse con energía. El agua potable es la base de la higiene de los pueblos...

La cantidad de aguas potables para el abastecimiento de Lorca, es bastante. Personas técnicas, de reconocido prestigio en estas cuestiones, lo aseguran. Con un buen sistema de canalización que arranque de los nacimientos mismos...

Estos son los dos principales defectos de que adolece nuestro problema de aguas potables. Su conducción, desde los nacimientos, se hace por medio de unas primitivas acequias de obra, en una gran extensión...

Los afloros y los cálculos más escrupulosos nos dicen que tenemos aguas bastantes en cantidad y excelentes en calidad. Las fuentes públicas y los grifos particulares son la mejor demostración de que escaseamos bastante de aguas potables...

El hecho cierto es que nuestras aguas no llegan a nosotros en la cantidad de los nacimientos y que no es extraño el que, con bastante frecuencia, caiga en las fuentes públicas totalmente entarquinada, como ha estado cayendo estos días...

De los grifos particulares, no hablamos. El noventa y cinco por ciento están secos. Y todos estos detalles son los razonamientos más claros que apoyan nuestra queja...

Mientras no llegan las aguas del Taivi, la conviene solucionar esta cuestión en bien de la higiene del pueblo de Lorca. Ahora paga todos sus tributos, y tiene derecho, por lo tanto, a que cumpla sus deberes...

Tenemos la seguridad de que seremos atendidos. —M. A. Fernández Puche.

NOTICIAS

Ayer tarde en la iglesia de San Juan Bautista recibió las aguas del bautismo el niño que, hace unos días dió a luz la esposa de nuestro querido amigo don José Carrilero...

Al nuevo cristiano se le impuso el nombre de José, actuando de padrinos en la religiosa ceremonia nuestros distinguidos amigos don Pascual Carrilero y doña Francisca Carbonell, tios del bautizado...

El soldado José Navarro Lorente, que sirvió en el primer batallón del regimiento de infantería Almansa número 18, expedicionario a Cuba, deberá presentarse a la mayor brevedad en el Negociado de asuntos militares de este Ayuntamiento para notificarle un asunto muy interesante al mismo...

BANCO INTERNACIONAL INDUSTRIA Y COMERCIO CAJA DE AHORROS

De Torreveja: la señora vinda de Girada, don Alfonso Hernández Illán, don Miguel Ruiz Séiquer, don Juan Velasco, don Martín Moreno, don Teodoro Danio, don Jesús Padilla, don Andrés Acosta y don Miguel Cano...

De Los Gerónimos: la señora vinda de Girada.

De Los Alcázares: don Mariano Cantero.

De Pinarter: don Basilio Sáez Torral.

De Ribera de Molina: don Pedro Charentón.

De Santa Pola: don Mariano Pérez Bartoluci.

Accompañado de su esposa y lindas hijas Hortensia y Encarnita, ha regresado de su verano en Torreveja el culto profesor nacional y habilitado don José Ayuso Patrón.

Precedente de Santa-Pola y de paso para Archena, hemos tenido el gusto de saludar a nuestro particular amigo el culto director del

ramo de construcción que todavía continúan dispersos. El objeto principal de esta reunión, es buscar la unión de todos los elementos patronales, lo que nos parece muy bien—para que en la próxima construcción de las mil quinientas casas baratas no vengan forasteros—lo que también nos parece muy bien—a realizar los trabajos de carpinteros, metalúrgicos y pintores. Esto es muy natural y estamos incondicionalmente al lado de ellos, pues aparte de que es de justicia saldrán beneficiados los obreros de los mencionados gremios, que tendrán donde trabajar varios años, y esto solo ya bastaba para que contasen con nuestro humilde apoyo; pero lo que nos extraña, es que esos patronos que tanto recomiendan ahora la asociación de ellos, siempre hayan querido impedir—y en algunas ocasiones lo han conseguido—la de los obreros. Porque hay que reconocer que si en ellos el estar asociados es legal y humano, humano y legal es que estén los obreros. ¿No es así señores patronos? C.

El problema del agua potable en Lorca

La importancia tan extrema que llegó a tener el eterno problema del riego de nuestros campos, fué, quizá, la causa de que no nos fijáramos con la atención precisa en otras cuestiones de vital interés para Lorca...

Desde hace bastantes años, esta ha sido una cuestión que ha debido mirarse con cariño y acometerse con energía. El agua potable es la base de la higiene de los pueblos...

La cantidad de aguas potables para el abastecimiento de Lorca, es bastante. Personas técnicas, de reconocido prestigio en estas cuestiones, lo aseguran. Con un buen sistema de canalización que arranque de los nacimientos mismos...

Estos son los dos principales defectos de que adolece nuestro problema de aguas potables. Su conducción, desde los nacimientos, se hace por medio de unas primitivas acequias de obra, en una gran extensión...

Los afloros y los cálculos más escrupulosos nos dicen que tenemos aguas bastantes en cantidad y excelentes en calidad. Las fuentes públicas y los grifos particulares son la mejor demostración de que escaseamos bastante de aguas potables...

El hecho cierto es que nuestras aguas no llegan a nosotros en la cantidad de los nacimientos y que no es extraño el que, con bastante frecuencia, caiga en las fuentes públicas totalmente entarquinada, como ha estado cayendo estos días...

De los grifos particulares, no hablamos. El noventa y cinco por ciento están secos. Y todos estos detalles son los razonamientos más claros que apoyan nuestra queja...

Mientras no llegan las aguas del Taivi, la conviene solucionar esta cuestión en bien de la higiene del pueblo de Lorca. Ahora paga todos sus tributos, y tiene derecho, por lo tanto, a que cumpla sus deberes...

Tenemos la seguridad de que seremos atendidos. —M. A. Fernández Puche.

Sufragios

El lunes día 3, cabo de mes del fallecimiento de la señora doña María Bosque Buendía, de López, se aplicarán las misas que se digan desde las siete, hasta las nueve, cada media hora en el altar mayor de la Parroquia de San Andrés...

Sus sentidos padres don Joaquín Bosque y doña María Buendía, su hijo Joaquinito López Bosque y hermanas de la finada que le dedican este piadoso recuerdo invitan a sus amistades a estos cultos anticipándole por ello las gracias.

Diez mil

Ocho mil

Nueve mil

Diez mil

Ocho mil

Diez mil

Ocho mil

Diez mil

Ocho mil

Diez mil

Ocho mil

Diez mil

LOTERIA NACIONAL

Números premiados en el Sorteo del día 1 de Septiembre de 1928

PREMIOS MAYORES

Table with columns: PESETAS, NÚMEROS, POBLACIONES. Lists prizes for 100,000, 60,000, 20,000, 15,000, 1,500, 500, 200, 100, 50, 25, 10, 5, 2, 1 pesetas.

PREMIOS PEQUEÑOS

Table with columns: Decena, Centena, Mil, Dos mil, Tres mil, Cuatro mil, Cinco mil, Seis mil, Siete mil, Ocho mil, Nueve mil, Diez mil, Once mil, Doce mil, Trece mil, Catorce mil, Quince mil, Dieciséis mil, Diecisiete mil, Dieciocho mil, Veinte mil, Veintiuno mil, Veintidós mil, Veintitrés mil, Veinticuatro mil, Veinticinco mil, Veintiseis mil, Veintisiete mil, Veintiocho mil, Veintinueve mil, Treinta mil, Treinta y uno mil, Treinta y dos mil, Treinta y tres mil, Treinta y cuatro mil, Treinta y cinco mil, Treinta y seis mil, Treinta y siete mil, Treinta y ocho mil, Treinta y nueve mil, Cuarenta mil, Cuarenta y uno mil, Cuarenta y dos mil, Cuarenta y tres mil, Cuarenta y cuatro mil, Cuarenta y cinco mil, Cuarenta y seis mil, Cuarenta y siete mil, Cuarenta y ocho mil, Cuarenta y nueve mil, Cincuenta mil, Cincuenta y uno mil, Cincuenta y dos mil, Cincuenta y tres mil, Cincuenta y cuatro mil, Cincuenta y cinco mil, Cincuenta y seis mil, Cincuenta y siete mil, Cincuenta y ocho mil, Cincuenta y nueve mil, Sesenta mil, Sesenta y uno mil, Sesenta y dos mil, Sesenta y tres mil, Sesenta y cuatro mil, Sesenta y cinco mil, Sesenta y seis mil, Sesenta y siete mil, Sesenta y ocho mil, Sesenta y nueve mil, Setenta mil, Setenta y uno mil, Setenta y dos mil, Setenta y tres mil, Setenta y cuatro mil, Setenta y cinco mil, Setenta y seis mil, Setenta y siete mil, Setenta y ocho mil, Setenta y nueve mil, Ochenta mil, Ochenta y uno mil, Ochenta y dos mil, Ochenta y tres mil, Ochenta y cuatro mil, Ochenta y cinco mil, Ochenta y seis mil, Ochenta y siete mil, Ochenta y ocho mil, Ochenta y nueve mil, Noventa mil, Noventa y uno mil, Noventa y dos mil, Noventa y tres mil, Noventa y cuatro mil, Noventa y cinco mil, Noventa y seis mil, Noventa y siete mil, Noventa y ocho mil, Noventa y nueve mil, Cien mil.

Table with columns: 343 953 854 046 196 215 846 475 825. Lists various numbers and prizes.

El muchacho, que se llama Manuel Pozo, fué traído rápidamente a este hospital, donde le apreciaron una profunda cornada en el sexto espacio intercostal, siendo calificado su estado de gravísimo. En el Parque de Ruiz Hidalgo. Con el mismo favorable éxito que en sus anteriores actuaciones en nuestra ciudad, debutó ayer tarde en el kiosco del Parque de Ruiz Hidalgo la notable agrupación «Los ocho Manelonsos»...

reconocido, habiendo sido expulsado de Torrejón. La presencia del extraño individuo ha constituido la nota saliente en el pueblo durante estos días, haciéndose diversos comentarios sobre los motivos por los que se habrá presentado usurpando la personalidad del mozo desaparecido. La epidemia de gripe en Grecia. Un ofrecimiento de los Estados Unidos. Atena.—El gobierno de los Estados Unidos, ha seleccionado datos de la marcha de la epidemia de gripe que se ha desarrollado en el territorio griego, y ha ofrecido su apoyo científico y económico para combatirla. El gobierno griego se ha apresurado a contestar aceptando el ofrecimiento. La Argentina y el papa Kellogg. Buenos Aires.—El ministro Gallardo ha contestado a la nota del embajador de los Estados Unidos invitando en nombre de su Gobierno a que este país firme el pacto Kellogg, que la invitación le ha sido vista con agrado, y que el Gobierno argentino procurará por su adhesión se realice cuanto antes. Rusia y la crisis del combustible. Londres.—Los periódicos dicen que en toda Rusia se deja sentir hondamente la crisis del combustible, y de un modo especial en lo que al consumo del carbón se refiere. La importación ha disminuído, sobre todo la de carbón inglés, que de cuatro millones de toneladas que se importaban antes de la guerra, ha descendido a un millón únicamente. El conflicto obrero en Sevilla. Sevilla.—Se ha reunido el comité paritario del ramo de abañilería para tratar de las cuestiones planteadas entre obreros y patronos por motivo del reciente conflicto obrero. Las representaciones de ambas partes llegaron a un acuerdo por el que se conviene que los obreros cobraran semanalmente, pudiendo solicitar un anticipo los miércoles. En las obras que el patrono considere oportuno, cobraran diariamente. Se convino también la cuantía de los jornales y que las bases estipuladas comenzarán a regir desde primero de septiembre. Vida religiosa. Santoral.—Día 2 de Septiembre de 1928.—Domingo.—San Antón.—Santa Máxima.—San Esteban I, rey de Ugría.—San Corello y Santa Calixta. —La Misa y Oficio divino del domingo XIV después de Pentecostés y 1 de septien bre, con rito de ea semidoble y color verde. Vela y Alumbrado. Se descubre con Misa rezada a las ocho y media de la mañana. Se reserva con Bendición a las cinco de la tarde. Día 2 de Septiembre. En San Antón. Día 3. En Capuchinas. Sombreros baratísimos sólo Belmar. La máquina predilecta. ORBIS, S. A.—Clarís, 5. Delegación para Alicante, Albacete y Murcia: López Torregrosa, 10.—Alicante

Información telefónica

Bajo la dictadura civil

Tres disposiciones interesantes

Una real orden de Instrucción 1, a las 5 t.

Madrid.—La «Gaceta» publica en su número de hoy una real orden de Instrucción en la que se dispone que los alumnos que tengan aprobadas antes del primero de septiembre las asignaturas de los suprimidos cursos preparatorios, puedan convalidarlas por asignaturas del nuevo plan de estudios, sin necesidad de nueva matrícula, curso ni examen de las mismas.

El seguro obligatorio del viajero. También publica la «Gaceta» del día de hoy un real decreto sobre el seguro obligatorio del viajero.

En la disposición se determina que el seguro no tendrá efecto más que sobre los billetes cuyo precio exceda de una peseta, y que el impuesto que se les cargará será el de un cinco por ciento sobre su importe, por exceso o por defecto según que la fracción exceda o no llegue a medio entero.

La determinación del precio del billete se cobrará en forma de impuesto, según lo establecido en el artículo quinto del reglamento de 25 de abril de 1928, y se percibirá por cada viaje y billete sin interrupción en el recorrido.

En los casos de accidente, si el viajero resultara muerto a consecuencia del mismo o falleciera de resultas de él dentro de los diez meses de ocurrido los herederos del viajero percibirán una indemnización de treinta mil pesetas.

En el caso de que el muerto sea un niño menor de nueve años y mayor de tres, la indemnización será de mil pesetas.

En casos de incapacidad absoluta, la indemnización será de un setenta y cinco por ciento de la que corresponda en caso de muerte.

Pérez Solís, indultado. Por real orden que publica la «Gaceta», se indulta a Osoar Pérez Solís de la pena de tres años, seis meses y 21 días de prisión correccional que se le había impuesto por el delito de conspirar para la rebelión.

Una petición de la Unión Mercantil 1, a las 11 n.

Madrid.—Para dar satisfacción a las personas que se han dirigido a la Unión Mercantil, esta entidad ha solicitado del Gobierno que para conmemorar el quinto aniversario del advenimiento al poder del nuevo Gobierno se conceda un amplio indulto en el que se comprenda también a todos aquellos individuos que en la actualidad tengan el sumario en tramitación.

Visitas al Presidente. San Sebastián.—El presidente ha recibido esta mañana varias visitas, entre ellas la del Comisario regio para la represión del contrabando y la de los gobernadores civiles de Guipúzcoa y Navarra.

Al regresar de palacio el marqués de Estella dijo a los periodistas que había complementado a la reina doña Cristina acompañada de sus hijas.

El ministro de Fomento. Madrid.—Mañana llega a esta capital el ministro de Fomento. El presidente de la Asamblea.

San Sebastián.—Ha llegado a San Sebastián el presidente de la Asamblea señor Yanguas.

Obsequios de la reina. San Sebastián.—La reina doña Cristina obsequió con una merienda al grupo de niñas de la colonia del Hogar Español de Burgos.

Por la tarde obsequió a los médicos y a las damas de la Cruz Roja con un te.

Una nota oficiosa acerca de unos rumores.

San Sebastián.—Esta tarde ha sido facilitada a la Prensa una nota oficiosa acerca de unos rumores que han circulado sobre la constitución de una empresa extranjera para la explotación de un salto de agua.

Dice la nota que en los centros financieros se comenta la organización de una empresa a

la que se aportarán capitales extranjeros a fin de construir grandes saltos de agua.

Esta noticia ha despertado recelos, porque se dice que desplazará al capital español sin ofrecer ventajas en el suministro.

A fin de evitar torcidas interpretaciones y de hacer constar las ventajas que dicha empresa ha de producir al país, interesa hacer constar al Gobierno lo siguiente:

La constitución de la empresa no debe ser mirada con recelo, puesto que puede concebirse como de interés nacional, ya que se enriquecerán con él nuestras industrias.

También hace constar el Gobierno que el capital aportado por el extranjero tiene impuesta una limitación, pues no deberá pasar del veinticinco por ciento.

Termina la nota diciendo que ofrecerá además la ventaja de imponer la sindicación forzosa de las industrias.

Un banquete en Palacio. Santander.—Esta tarde se celebró en el palacio de la Magdalena el anunciado banquete con que los reyes obsequian a las autoridades.

Lo que hacen los reyes. Santander.—Después de ver esta mañana la salida de los yates «Tonino», «Toribio», «Neve» e «Hispania IV» que han marchado a San Sebastián, los infantes bajaron a la playa y el rey paseó en automóvil por la capital.

Visitas a Calvo Sotelo. Santander.—Una comisión de la Cámara de Comercio estuvo esta tarde en Comillas con objeto de saludar al ministro de Hacienda.

Un Consejo de ministros en Bilbao. Bilbao.—El gobernador ha re-

cibido una comunicación del Presidente diciendo que así como este año se ha celebrado un Consejo de ministros en La Coruña, el año que viene se celebrará otro en Bilbao.

Una comisión de alcaldes visita al gobernador. Valladolid.—Esta mañana estuvo en el gobierno civil una comisión de ochenta alcaldes con objeto de hacer presente a la primera autoridad la satisfacción con que han visto el anuncio de unas disposiciones encaminadas a fomentar la Agricultura de Valladolid.

A fin de remediar la honda crisis que se está dejando sentir en esta población han pedido los alcaldes que se intensifiquen las obras de las carreteras y caminos vecinales.

El gobernador prometió transmitir al Gobierno estas peticiones.

También visitaron los alcaldes al presidente de la Diputación el cual les dijo que en la última conversación que sostuvo con el jefe del Gobierno le dijo que ya habían cambiado impresiones los ministros sobre este asunto y que los estudiantes con todo cariño a fin de dar satisfacción cumplida a los demandantes.

Los éxitos de la aviación. La vuelta a Europa en avión 1, a las 11 n.

Bilbao.—Los aviadores Aya y García Agora continúan con éxito el vuelo trazado alrededor de Europa.

Hasta ahora llevan recorridos los siguientes puntos: Madrid, Barcelona, Ibiza, Roma, Nápoles, Sofía, Viena, Praga y Berlín.

La última etapa será Londres-París, Bilbao y Madrid.

Los aviadores se encuentran satisfechísimos de los agasajos que se les han tributado en todos los países a excepción de Turquía en donde encontraron bastantes inconvenientes.

En el Casino se celebrará esta noche un baile en honor de los oficiales que toman parte en el cursillo.

Aviones portugueses en Cádiz. Cádiz.—Han llegado a esta población parte de los aviones que forman la escuadrilla portuguesa.

Al tomar agua el avión marcado con el número 47 se produjo averías.

Por este motivo la expedición no podrá mañana reanudar el vuelo como pretendían los aviadores.

Las adhesiones al pacto Kellogg. Washington.—Luxemburgo, Suiza, Panamá, Uruguay, Yugoslavia y Finlandia, han manifestado ya sus propósitos de adherirse al pacto Kellogg.

Son ya 32 las naciones que se han mostrado dispuestas a suscribirlo, faltando otras tantas por emitir su opinión.

Los proyectos de Mustafá Kemal. Constantinopla.—Se sabe que Mustafá Kemal, influenciado por lo hecho por Humet Zogú, quiere efectuar una radical transformación en la política nacional, y proclamarse rey.

Incidente en Macedonia. Atenas.—Una partida de comitadhis búlgaros, ha penetrado en Macedonia, sosteniendo un combate con las fuerzas de la frontera.

La favorita del ex-sultán en la miseria. Bombay.—La favorita del ex-sultán se ha dirigido al Lizaú pidiéndole su ayuda, pues se encuentra sin recursos.

Mientras se determina su verdadera situación, se le han entregado

Directorio militar cuya actuación fué tan eficaz.

Tales actos son además una consideración de respeto a la monarquía, representada actualmente en San Sebastián por la reina doña María Cristina y un voto de confianza a la labor del Gobierno, siendo todo esto algo más que una nueva manifestación de afecto a la persona del presidente del Gobierno.

Después el Presidente, con los condes de Bailén y otras personas a las que había invitado, marchó a cenar a un restaurante típico.

El discurso de Estella. San Sebastián.—En la plaza de la Constitución se colocarán mañana tres altavoces para que todos los que en ella se encuentran puedan oír el discurso de Primo de Rivera.

El monarca español estará aquí de regreso del 24 al 25.

Tres concursos. Durante los días 5 al 20 del actual se celebrarán aquí la Feria de Industrias marítimas, el Congreso Nacional de Pesca y la Asamblea radio-marítima.

Llegada de destroyers. Ferrol.—Ha llegado a este puerto una escuadrilla de destroyers mandada por el capitán de navío don Salvador García.

Ejercicios de tiro. Pontevedra.—Ha entrado en estas aguas el «Príncipe Alfonso» el cual tomará parte en los ejercicios de tiro que se están haciendo en combinación con la aviación.

Mañana llega el capitán general para presenciar los ejercicios.

En el Casino se celebrará esta noche un baile en honor de los oficiales que toman parte en el cursillo.

Aviones portugueses en Cádiz. Cádiz.—Han llegado a esta población parte de los aviones que forman la escuadrilla portuguesa.

Al tomar agua el avión marcado con el número 47 se produjo averías.

Por este motivo la expedición no podrá mañana reanudar el vuelo como pretendían los aviadores.

Las adhesiones al pacto Kellogg. Washington.—Luxemburgo, Suiza, Panamá, Uruguay, Yugoslavia y Finlandia, han manifestado ya sus propósitos de adherirse al pacto Kellogg.

Son ya 32 las naciones que se han mostrado dispuestas a suscribirlo, faltando otras tantas por emitir su opinión.

Los proyectos de Mustafá Kemal. Constantinopla.—Se sabe que Mustafá Kemal, influenciado por lo hecho por Humet Zogú, quiere efectuar una radical transformación en la política nacional, y proclamarse rey.

Incidente en Macedonia. Atenas.—Una partida de comitadhis búlgaros, ha penetrado en Macedonia, sosteniendo un combate con las fuerzas de la frontera.

La favorita del ex-sultán en la miseria. Bombay.—La favorita del ex-sultán se ha dirigido al Lizaú pidiéndole su ayuda, pues se encuentra sin recursos.

Mientras se determina su verdadera situación, se le han entregado

quinientas libra esterlinas para que atienda a sus necesidades y a la de sus hijos.

Tren atacado e incendiado. Méjico.—Aunque no se tienen noticias concretas de lo sucedido, se sabe que una partida de setenta y cinco bandoleros, perfectamente armados, ha hecho descarrilar el tren que va a Morenos, incendiándolo después.

Los bandoleros asesinaron a todos los soldados de la escolta del tren, salvo uno que logró escapar y que es el que ha dado cuenta de lo ocurrido.

El viaje del rey a Suecia. San Sebastián.—El día 19 de este mes emprenderá don Alfonso su anunciado viaje a Suecia para devolver la visita que le hizo al soberano de aquel país, Gustavo V.

El monarca español estará aquí de regreso del 24 al 25.

Tres concursos. Durante los días 5 al 20 del actual se celebrarán aquí la Feria de Industrias marítimas, el Congreso Nacional de Pesca y la Asamblea radio-marítima.

Llegada de destroyers. Ferrol.—Ha llegado a este puerto una escuadrilla de destroyers mandada por el capitán de navío don Salvador García.

Ejercicios de tiro. Pontevedra.—Ha entrado en estas aguas el «Príncipe Alfonso» el cual tomará parte en los ejercicios de tiro que se están haciendo en combinación con la aviación.

Mañana llega el capitán general para presenciar los ejercicios.

En el Casino se celebrará esta noche un baile en honor de los oficiales que toman parte en el cursillo.

Aviones portugueses en Cádiz. Cádiz.—Han llegado a esta población parte de los aviones que forman la escuadrilla portuguesa.

Al tomar agua el avión marcado con el número 47 se produjo averías.

Por este motivo la expedición no podrá mañana reanudar el vuelo como pretendían los aviadores.

Las adhesiones al pacto Kellogg. Washington.—Luxemburgo, Suiza, Panamá, Uruguay, Yugoslavia y Finlandia, han manifestado ya sus propósitos de adherirse al pacto Kellogg.

Son ya 32 las naciones que se han mostrado dispuestas a suscribirlo, faltando otras tantas por emitir su opinión.

Los proyectos de Mustafá Kemal. Constantinopla.—Se sabe que Mustafá Kemal, influenciado por lo hecho por Humet Zogú, quiere efectuar una radical transformación en la política nacional, y proclamarse rey.

Incidente en Macedonia. Atenas.—Una partida de comitadhis búlgaros, ha penetrado en Macedonia, sosteniendo un combate con las fuerzas de la frontera.

La favorita del ex-sultán en la miseria. Bombay.—La favorita del ex-sultán se ha dirigido al Lizaú pidiéndole su ayuda, pues se encuentra sin recursos.

Mientras se determina su verdadera situación, se le han entregado

La paz y el Socialismo

El Pacto Kellogg, según Julián Besteiro

1, a las 11 n.

Madrid.—Un redactor de «Heraldo de Madrid» ha visitado a Julián Besteiro, en Tablada, al que ha pedido opinión acerca del Pacto que acaba de ser firmado en París contra la guerra.

Dice Besteiro que el Pacto Kellogg no puede satisfacer a la clase obrera, pero que a pesar de ello tiene importancia, porque los Gobiernos que son incompatibles con el desenvolvimiento de los principios pacifistas, son arrastrados hacia la pacificación.

Garantir la paz, es organizarla—sigue diciendo Besteiro.

Hay que establecer resistencias a fin de que no se haga posible la guerra.

El leader del socialismo español concede mucha más importancia a las conclusiones adoptadas en el Congreso socialista de Bruselas que al Pacto Kellogg.

La palabra «colaboración» dice Besteiro—se emplea por nuestros adversarios, conscientes e inconscientes, con una doble significación, con la que hay que acabar si queremos llegar a entendernos en las discusiones.

Muchos hablan de la colaboración socialista y como quiera que en España no hay participación de los socialistas en el Gobierno, entienden por ello que nosotros tenemos para con la dictadura unas condiciones que no las tuvimos para con otros gobiernos y que entre la dictadura y nosotros existen inteligencias ocultas.

Eso es pretender ofendernos con muy poca inteligencia, pues los socialistas, aunque todos seamos muy modestos, tenemos una historia muy limpia y nues-

tros métodos de acción no tienen reserva alguna, siendo conocidos en todo por todos.

Si se entiende la colaboración por actuar, se necesita una ignorancia excesiva de lo que es el socialismo para suponer que vayamos a recogerlos en nuestras tiendas y replegar nuestras armas, siendo nuestra política de acción, por la que habremos de tener representación en todos los elementos en que podamos obtener beneficios y defender a la clase obrera.

Este es el criterio socialista y el que triunfó en nuestro Congreso.

-Hotel Nacional- MADRID.—500 Habitaciones TODO CONFORT COCINA DE PRIMER ORDEN PRECIOS MODERADOS

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.

Varias noticias

El nuevo alcalde de Granada 1, a las 5 t.

Granada.—Se asegura que el nuevo alcalde de Granada será el actual presidente de la Diputación provincial señor Sánchez Puertas.

El Pleno del Ayuntamiento celebrará una sesión extraordinaria para nombrarlo.

Las adhesiones al pacto Kellogg. Washington.—Luxemburgo, Suiza, Panamá, Uruguay, Yugoslavia y Finlandia, han manifestado ya sus propósitos de adherirse al pacto Kellogg.

Son ya 32 las naciones que se han mostrado dispuestas a suscribirlo, faltando otras tantas por emitir su opinión.

Los proyectos de Mustafá Kemal. Constantinopla.—Se sabe que Mustafá Kemal, influenciado por lo hecho por Humet Zogú, quiere efectuar una radical transformación en la política nacional, y proclamarse rey.

Incidente en Macedonia. Atenas.—Una partida de comitadhis búlgaros, ha penetrado en Macedonia, sosteniendo un combate con las fuerzas de la frontera.

La favorita del ex-sultán en la miseria. Bombay.—La favorita del ex-sultán se ha dirigido al Lizaú pidiéndole su ayuda, pues se encuentra sin recursos.

Mientras se determina su verdadera situación, se le han entregado

Notas de última hora

El Barcelona pierde ante el Nacional 2, a las 3 md.

Montevideo.—Con un lleno enorme se jugó ayer tarde el partido entre los equipos del Barcelona F. C. y del Club Nacional.

El encuentro había despertado verdadera expectación, calculándose que las personas que las personas que acudieron a presenciarlo no bajarían de 25 mil.

A pesar de las alineaciones que oficialmente se habían anunciado antes del partido, a última hora uno y otro bando realizaron modificaciones en su composición saliendo a la cancha los siguientes jugadores:

Por el Barcelona, Llorens, W-

ter, Quinecos, Martí, Roig, Carulla, Regueiro, Sastre; Samitier, Arnau y Parera.

Por el Nacional, Massali, Baqueta, Fernández, Andrade, Pirri I, Balconi, Urdinarán, Scarone, Petrone, Cea y Salombedi.

Salen los catalanes contra viento y sol, y realizan un rápido y vistoso avance.

En Samitier se nota que se resiente de la lesión que tiene en una pierna, y se retira del campo, volviendo a reaparecer después de una sesión de masaje.

El Nacional comienza se dominio y a los veinte minutos de juego consigue su primer tanto por mediación de Salombedi.

El tanto se produjo de la siguiente forma: Scarone escapa con el balón y lo manda a Urdinarán, el cual a su vez centra. El balón pasa ante Llorens que ha salido por él, y Salombedi, aprovechando la indecisión del meta del Barcelona, desvia el balón con la cabeza y lo manda a la red.

Poco después de conseguido este tanto se retira definitivamente Samitier, y es sustituido por Arocha.

A los treinta y dos minutos de esta primera parte, Cea marca el segundo para su equipo. Un fuerte tiro de Salombedi es detenido por Llorens, pero el balón se le cae de las manos y Cea entra rapidísimo, consiguiendo enviar el balón a la red.

Con juego alterno y una ligera reacción del Barcelona, termina el primer tiempo.

Al poco de comenzar el segundo, Arnau hace un pase prodigioso a Sastre, que sin parar lanza un enorme cañonazo, que Massali consigue detener en una inverosímil estridida cuando ya el tanto parecía seguro.

En un encontronazo se lesiona Roig, que sangra abundantemente por la nariz, pero no se retira.

Al poco Pirri abandona el campo lesionado, quedando el Nacional con diez jugadores.

El Barcelona aprovecha esta ocasión para ejercer un amplio dominio, sin consecuencia, pues aunque Arocha juega magistralmente y lleva la línea a la perfección, sus compañeros no lo secundan debidamente y además se muestran muy desgastados en el remate.

En un prodigioso avance de Arocha, éste manda el balón a Regue-

ro, el cual a su vez centra y Sastre remata de cabeza, viéndose Massali obligado a despejar con el puño. El balón va a los pies de Regueiro, y éste chuta, mandando el balón a las nubes.

Cuando faltan cinco minutos para terminar el partido, Scarone logra el tercero y último para su equipo.

A partir de este tanto y hasta la terminación del encuentro, que finaliza con el resultado de tres a cero a favor del Nacional, el dominio de éste es intenso.

Arbitró el uruguayo Lombardi, que se mostró imparcial, siendo chillado por el público por no dejar pasar ninguna falta.

La proclamación de Zogú. Tirana.—En la reunión que ha celebrado la Asamblea bajo la presidencia de Evangeli, se ha efectuado la proclamación del rey Hamet Zogú, el cual ha jurado por la tarde.

El avión de Arrachard averiado. Strasbourg.—El aviador Arrachard se ha visto obligado a tomar tierra por haber sufrido averías los tubos distribuidores de esencia de su aparato.

Los pagos del plan Dawes. Berlín.—El agente general de los pagos de las reparaciones alemanas, ha manifestado que en el cuarto año del plan Dawes Alemania ha cumplido en su totalidad y puntualmente todos sus compromisos.

Checoslovaquia a la Exposición de Barcelona. Praga.—En la reunión de los ministros, éstos han acordado que Checoslovaquia concorra a la Exposición Internacional de Industrias eléctricas que se celebrará en Barcelona en 1929.

El acuerdo del Consejo de ministros será comunicado oficialmente al Gobierno español.

La venta de estupefacientes. Omebra.—En la sesión del Consejo de la Sociedad de las Naciones, se ha deliberado acerca de la venta de estupefacientes, acordándose el nombramiento de una comisión que controle el tráfico de las drogas prohibidas.



EN SU CASA DE CAMPO...

alejada de pueblos y ciudades, sin posibilidad de recibir fluido eléctrico porque las líneas de distribución están apartadas y las Compañías suministradoras le piden un precio elevado por tenderle un ramal, aparte de que usted en tal caso tendría que proveerse de un transformador, ya que recibiría la corriente en tensión elevada.

tiene usted un problema desagradable de elevación de agua. Usted necesita allí de tan precioso elemento en gran cantidad. Lo necesita para la casa, para el huerto, para el corral y para otros muchos servicios que es ocioso detallar, pues usted los conoce bien.

Elevar toda esta agua a fuerza de brazo, de sus pozos, minas o acequias, es trabajo pesado y costoso y que además se realiza con irregularidad.

Lo ideal para usted sería una bomba que no requiriese ningún esfuerzo personal, que diera una gran cantidad de agua por un coste insignificante, sin requerir cuidados ni atenciones de ninguna clase.

Esta bomba existe.—Es el 'MOTOBLOCH' motobomba formado por bomba BLOCH y motor a gasolina de la más perfecta construcción. Se construyen MOTOBLOCH desde 1 1/2 HP. hasta 10 HP, y representan la solución más práctica de todos los problemas de elevación de aguas, allí donde no haya electricidad.

Pida detalles a cualquier Casa de maquinaria, exigiendo empergo que le ofrezcan un MOTOBLOCH y no tipos similares de dudoso resultado.

EL PAPEL DE FUMAR Zig-Zag. Por su excelente calidad no admite competencia. 15 cts librito EN TODA ESPAÑA

EN LORCA Vuelca un carro y resultan varios heridos

Lorca.—Por la carretera de Aguilas venía andando en dirección a Purias Tomás Saura, el cual se encontró con un carro.

Tomás pidió al carretero que le dejase montar, a la que éste accedió, subiendo al mismo tiempo al carro una mujer llamada Trinidad Garés, que llevaba en brazos a un hijo suyo de dos meses de edad.

Al poco la caballería se espantó y el carro voló, rodando por un desmonte de ocho metros de altura.

Todos sus ocupantes, menos el carretero, resultaron gravísimamente heridos, siendo trasladados a este Hospital, donde al poco falleció el hijo de Trinidad.

El accidente ocurrió a las 11 n.

El accidente ocurrió a las 11 n.

El accidente ocurrió a las 11 n.

Enorme éxito de los ocho MANELSONS de la señorita NEY (auténtica cantante de tangos argentinos) y de la romancera ANITA SAEZ EN EL PARQUE DE RUIZ HIDALGO.—PRECIOS REBAJADOS

Advertisement for 'Anusol' medicine, showing a bottle and text describing its benefits for hemorrhoids and anal pain.

Advertisement for a bullfight in Chicuelo, Algebeño and Fuentes Bejarano, mentioning the participation of six brave bulls.

